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- VOVED - 
Vo V vek do n.e. Grcija po porazot nanesen na Persijcite, ja slaveše pobedata.Toa beše vreme na 
ekonomski procut i zacvrstuvawe na robovladetelskata demokratija. Procesot na demokratizacijata na 
Atina započnat so reformite na Klisten konečno se oformi od Perikle. Vo sredinata na V vek do n.e. 
državata i voopšto site oblasti na javniot život bea vo racete na slobodnite građani koi se sobiraa na Agora 
(Glavniot Atinski ploštad). Vrhovnata vlast beše ova narodna sobranie koe rešavaše za site važni prašawa 
od opšt interes. Sekoj onoj što sakal da se zdobie so slava i moć, a i bogatstvo, i da bide izbran na nekoja 
upravana, voena ili sudska funkcija moral javno da istapi i da ja dokaže svojata sposobnost deka so uspeh 
će raboti na opšta korist. Ova e vreme koe baralo širewe na zaneweto vo narodot, a ušte poveće 
vladeeweto so rečta, a so toa poseduvawe znaewe mnogu poširoko od stručnata podgotovka, zboruvawe 
za koja i da e rabota, odnosno imawe opšta kultura. Se smetalo deka retorikata e kralica na seto 
umetničko tvoreštvo, a “veličestvo na govorot najubav dar što besmrtnite bogovi možele da mu go dadat 
na čovekot”. 
Vremeto na Perikle e zlatniot vek na političkata demokratija i na kulturnoto tvoreštvo. Togaš se pojavile 
slavnite tragičari Eshil, Sofokle i Evripit, togaš rabotele genijalnite umetnici Fidaja, Praksitel, Miron i drugi, 
togaš cutele naukite i filozofijata. Toj vek se vika i vek na Perikle koj izbiran kontinurano za strateg, 
blagodarenie na svojata mudrost i iskustvo, najmnogu pridonel za slavata na Atina, taa da stane navistina 
grad na mudrosta. Ova e vreme koga identitetot na bitieto koe go obrazlagale Elejcite se proširuva na 
osoznavaweto na identitetot, so toa i samosvesta na odelnata individua. Sega trebalo da se odgovori na 
ona prašawe koe mnogu godini pokasno Kant će go postavi kako prašawe za toa što e čovekot i kakva e 
negovata moć da poznae i ima li i kade se granicite na poznanieto, što može čovekot da znae, što treba 
da pravi i na što treba da se nadeva? 
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